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MeTtoauyeckue ykazaHus MpeIHa3HaYeHbl JJIsl CTYACHTOB M CIyXaT MOCOOMEM MPH BBITOJTHEHUN
PaKTUYECKUX padoT.

Conepxanre U 00beM IPAKTUYECKUX PAOOT MO TUCIHUIUINHE «AHTITMHCKHAN S3BIK» COOTBETCTBYET
tpeboBanusim ®I'OC CIIO.

[IpakTuueckue 3a1aHus HAIPaBIIEHbI Ha SKCIIEPUMEHTAIBLHOE MOATBEPKICHNE TEOPETUUECKUX T10-
JOXKeHUH 1 PopMHUpOBaHUE YICOHBIX U IPAKTHUECKUX YMEHUH, OHU COCTABJISIOT BAXKHYIO YacTh TEOPETH-
YECKOW M MPAKTUIECKOMN MOATOTOBKU IO OCBOSHHUIO AUCITUILUIMHBL. B pe3ynbprate ocBoeHHs yueOHOM auc-
[UTUTMHBL «AHTTUHCKUAN S3BIK» CTYACHT JOJDKeH 00namarh mpemycmoTpeHHbiMu OI'OC crnenyrommmu
YMEHUSIMHU U 3HAHUSIMH.

YmerTs:

1. Bectu amanor (amanor - paccupoc, 1uajior-oOMeH MHEHUSIMU/CYKIECHUSIMH, UAIOT-TIO0YKIeHNE
K JICWCTBHUIO, STUKETHBIN TUAJIOT U UX KOMOMHAIINN) B CUTYalUsIX O(QUIIMATBHOTO U HEO(DUITUATb-
HOTO 0OIIIEeHUs B OBITOBOM, COIIMOKYIBTYPHOH M y4eOHO - TPYIOBO# chepax, UCIONIb3ys apryMeH-
TallHI0, SMOLMOHAIBHO - OLICHOYHBIE CPEJICTBA.

2. Paccka3zbpiBatTh, pacCyXaaTh B CBA3U C U3YYCHHOM TEMATHKOM, TPOOIEMATHKOMN MPOYUTAHHBIX/ IIPO-
CIIYIIIAaHHBIX TEKCTOB; OMUCHIBATh COOBITHUS, H31araTh (PaKThl, AEIATh COOOIECHUSI.

3. Co3naBaTh CIOBECHBIM COIMOKYJIBTYPHBIM MOPTPET CBOCH CTpaHBI M CTPAHBI/CTPaH U3y4aeMOTO
SI3bIKa HA OCHOBE PAa3HOOOPA3HOM CTPAHOBEIYECKON U KYIbTYPOBEAUYECKON MHPOPMAITIH.

4. TloHMMAaTh OTHOCHUTEIILHO MOJHO (OOIIMIA CMBICT) BBICKA3bIBAHHS HA W3y4aeMOM HHOCTPAHHOM
A3BIKE B PA3JIMYHBIX CUTYaLUAX OOIICHHUS.

5. TloHuMaTh OCHOBHOE COAEpPX AHUE AYTEHTUUYHBIX ayAHO- WJIA BUJCOTEKCTOB [IO3HABATEIBHOTO Xa-
pakTepa Ha TeMbI, IIpearaéMble B paMKax Kypca, BBIOOPOUHO M3BJIEKATh U3 HUX HEOOXOIUMYIO
UH(OPMAILIHIO.

6. OreHnBaTh BAXXHOCTH/HOBU3HY HH(OPMAITHH, ONIPEACIIATh CBO€ OTHOIIICHHUE K HEH.

7. UwuTtarh ayTeHTUYHBIE TEKCTHI PA3HBIX CTHIICH (MTyOIUIIUCTHYECKHE, X Y10 KECTBEHHBIE, HAYYHO-TIO-
NyJSpHbIE U TEXHUYECKHUE), UCIOIb3Ys] OCHOBHBIE BUJIbI YTEHUS (03HAKOMHUTEIbHOE, H3yYarolllee,
MIPOCMOTPOBOE/TIOUCKOBOE) B 3aBUCUMOCTH OT KOMMYHUKATUBHOM 3aJ1a4H.

OnuceIBaTh ABIEHUS, COOBITHS, U3JaraTh (GaKThl B MUCbME JUYHOTO U JIEJIOBOTO XapaKTepa.

9. 3anonHATH pa3nUYHbIC BUbI aHKET, COOOIATh CBeIeHUs 0 cebe B (hopMe, IPUHATON B CTpaHe/CcTpa-

HaX M3y4aeMoro si3bIKa.

10. TToHnMaTh TEKCTHI, MOCTPOCHHBIE HA S36IKOBOM MaTepHraie MOBCEIHEBHOTO U MPO(ecCHOHATLHOTO
oOLIeHMs], B TOM YMCJIe MHCTPYKIIMKM U HOpMaTUBHBIE JOKYMEHTHI o npodeccusm HIIO u cnenu-
ansHOCTsIM CIIO.
3HaTh:

1. 3HaveHHs HOBBIX JIGKCUUYECKUX E€IUHUII, CBA3aHHBIX C TEMATUKOW JAHHOTO ATana U C COOTBETCTBY-
IOLUMU CUTYaI[USIMU OOIICHHUS.

2. SI3pIKOBOM Marepuai: UAMOMATHYECKUE BBIPAXKEHHS, OLCHOUHYIO JIEKCHKY, €IMHHIBI PEYEBOTO
ATHKETA, epEeUHCIIEHHBIE B pa3jieiie «S3bIK0BOM MaTepuam» U 00CIyKUBaIOIINE CUTYalluu 0011Ie-
HUS B paMKaX U3y4aeMbIX TEM.

3. HoBble 3Hau€HUS N3YUYEHHBIX TJAroibHbIX (GOpM (BHAO - BpEMEHHBIX, HEIMYHBIX ), CPECTBA U CIIO-
COOBI BBIPKEHHUSI MOIATTIbHOCTH; YCIIOBUS, MPEATIOI0KEHUS, TPUINHBI, CIICACTBHS, MTOOYKICHUS K
JNIEUCTBUIO.

4. JIMHTBOCTPAaHOBEIYECKYIO, CTPAHOBEIUYECKYIO U COLIMOKYIBTYPHYIO HH()OPMAIINIO, PACIIUPEHHYIO
3a CYeT HOBOM TEeMAaTHKHU U MPOOJIEMATHKH PEYEBOTO OOIICHHUS.

BrinmonHneHnHbie pabOTHI JOKHEI OBITH MPEACTABIICHBI B BUJIE OTYETa O MPOJIeNIaHHOM padoTe.

Pe3ynbrar BhINMOIHEHMS MPAKTUYECKUX 3a/laHUi OlleHHBaeTcs B (opMe 3ayeTa.

KpurepusimMu OlIeHKH CITyKaT: YCTHAs 3aliuTa padoThl, IO BOPOCAaM, KOTOPBIEC MPOIKMCAHBI B KOHIIE
K10 pabOTHI.
Kaxxmoe mpakTudeckoe 3aHsATHE COACPKUT LIeJh, IEPeUeHb OCHAIICHHS pabOThI, COAEpKaHUE paboThI, Me-
TOJIMYECKOE PYKOBOJICTBO K BBIMOJIHEHUIO, KOHTPOJIbHBIE BOMPOCH], GOpMY MPEAbIBICHUS OTUETa, KPUTE-
pHYHU OLIEHKH.
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YBAKAEMBIA CTYJIEHT!

Metoauueckue yka3aHusl 110 AUCUUIUIMHE «AHTIUIACKUIN S3bIK» JUISl BHIITOJIHEHUS IPAKTHUECKUX
paboT co3nansl Bam B moMorip 17151 paOOThI Ha 3aHATHUSX, TOJTOTOBKYU K IPAKTHUECKUM paboTaM, MpaBUIlb-
HOT'O COCTABJIEHUSI OTYETOB.

[Ipuctynas K BBITOJIHEHUIO MPAKTUYECKON paboThl, Bl 10MKHBI BHUMATENbHO IPOYUTATH LIETh U
3aJauu 3aHATHUS, O3HAKOMHUTHCS ¢ TpeOOBaHUSAMU K YpOBHIO Barieil moaroTroBku B COOTBETCTBUU ¢ (ere-
paIbHBIMU TOCYAAPCTBEHHBIMH CTaHAApTaMK TpeTbero mokoneHus (PI'OC-3), KpaTKUMHU TEOPETHICCKUMU
U y4eOHO-METOMYECKUMHU MaTepuallaMH M0 TeMe MPaKTHUECKOW paboThl, OTBETUTH HA BOMPOCHI JJIS 3a-
KpEIJICHUsI TEOPETUYECKOr0 MaTepuara.

Bce 3amanus k mpakTuueckoi pabore Bbl JOKHBI BBHIIOIHITH B COOTBETCTBUU C MHCTPYKIHEH,
AQHAJIM3UPOBATH MTOJIYYEHHBIE B XO/€ 3aHATUS PE3YIbTAThI 10 IPUBEACHHON METOUKE.

Otuer 0 mpakTU4YecKoi paboTe Bbl JOIKHBI BBIMOIHUTE IO IPUBEJCHHOMY AJITOPUTMY, OIIMPAsICh
Ha oOpaserl.

Hannune nonoxuTebHOM OLEHKH MO MPAaKTHYECKUM paboTaM HeoOX0AMMO IS ITOJTyYSHHS 3a4eTa
M0 JTUCIUIUINHE «AHTIMHCKUM A3BIK», IOATOMY B CIIy4ae OTCYTCTBHUS Ha 3aHATHUE I10 JII0O0H NpUYHHE WIH
NOJIyYEHHUs] HEYJOBJIETBOPUTEIHHOMN OLIEHKHU 32 MPAKTUYECKYI0 paboTy, Bbl MOMKHBI HAWTH BpeMs Ui ee
BBIIIOJIHEHUS WIIH [IEpECIayuH.

Buumanmue! Eciii B iporiecce moAroTOBKM K MPAaKTHYECKUM paboTaMm y Bac BO3HMKAIOT BOIIPOCHI, pa3pe-
HIUTH KOTOpBIe CaMOCTOATCIBHO HE y,[[aeTCSI, HCOGXO,Z[I/IMO 06paTI/ITbC$I K HpeHOI[aBaTG.HIO JUUIA HO.Hy‘-IGHI/IH
pa3bACHEHUH WIIM YKAa3aHHWI B THU NMPOBEICHUS JONMOJIHUTEIbHbBIX 3aHITHH.

BpeMH HpOBe,Z[eHI/ISI JOITOJIHUTCIIBbHBIX BaHHTI/Iﬁ MOXHO y3HaTI> y Hpeno;[aBaTenﬂ NN HOCMOTpeTB
Ha cteHae «Pacmucanuey.

Kenaem Bam ycnexos!!!



MeTtoauyeckue peKoOMeHAAIUH M0 BHINOJIHEHUIO
NPAKTHYECKHUX 3aJaHU I

[ToaroroBka Kk mpakTUYeCKUM paboTaM 3aKIIOYUTCS B CAMOCTOSTEILHOM U3YyYEHUH TEOPUH T10 pe-
KOMEHIyeMOM JIUTepaType, MpeaIyCMOTPEHHOM paboueii mporpaMmoi.

Jnig 53¢ deKTUBHOTO BHIOTHEHUS 3aaHui Bbl JOKHBI 3HATh TEOPETUYECKUE MAaTepUANIbl U YMETh
MPUMEHSTh 3TH 3HAHUS TSI TPUOOPETEHUS MPAKTUIECKUX HABBIKOB MPH BBITTOJHEHUHU MMPAKTUIECKHUX 3a-
AHWUH.

B KkoHIle 3aHATHS TpernoaBaTelb BBHICTABISECT OICHKY, KOTOpasl CKIIAIbIBACTCS U3 PE3yIbTaTOB
HaOJIOZICHUS 32 BBITIOJIHEHHEM MPAKTUYECKON YacT paboThl, MPOBEPKU OTUETa, Oecenbl B X0e pabOThI
WIH 1IOCJIE HEE.

OneHkH 32 BBINIOJTHEHHE MPAKTUYECKUX 3aHSITHI BBICTABIIAETCS MO MATHOAIIILHOM cUCTEME.

Yenosus u nopsiook evinonnenus pabomol:

[IpounTarh MeTOIUYECKNE PEKOMEHIAIINH 110 BBIIOJIHEHUIO MPAKTUYECKON PadOTHI.
OTBETUTH Ha BOMPOCHI, HEOOXOUMBIC JJIsl BHITIOTHEHHMSI 3aIaHUH.
N3yunTth copepkaHue 3alaHUi ¥ Ha4aTh BHITIOJIHEHUE.
PaboTy BBIMOMHUTE B pabouuX TETpaasix, opOpMHUB HaIJIEKAIIMM 00pa3oM.
KoHcynpTanuio Mo BBIMOJIHEHHUIO Pa0bOTHI MOMYYUTh y TpEnojaBaTeNsl WIM 00ydarolerocs,
YCHEIIHO BBIMOJIHUBIIETO padoTy.

6. Pabota ornieHMBaETCsI B 1IETIOM, TIO UTOTaM BBITIOJTHEHHS pa0OThI BRICTABIISIETCS OIICHKA

3amuTa NpoBOJUTCS MyTeM MHAMBHUAYabHOI Oecelbl WM BHIIOJHEHHS 3a4€THOTO 3afaHus. Pa-
0oTa cUMTaeTCsl BHITIOJHEHHOW, €CIM OHA COOTBETCTBYET KPUTEPUSM, YKa3aHHBIM B MOSICHUTEILHOU 3a-
MHACKE K TPaKTUYECKON padoTe.

[TpomnyieHHbIe paKTUYeCKUe paboThl OTPAOATHIBAIOTCS B OTIOTHUTEIHLHOE BPEMSI.

DAl



NHCTpYyKIUA 110 BHINOJHEHUIO MPAKTHYECKOH padoThl

Ha BeImosHeHne pakTUYeCKOr pabOThI 10 aHTIUHCKOMY SI3BIKY Ha€TCs 2 ayTIuTOpHBIX Yaca (90 mu-
HyT). PaboTa cOCTOUT U3 HECKOIBKUX YacTel. 3ajaHusl HeOOXOIUMO BBIIIOJIHATH B TOM MOPSIIKE, B KOTOPOM
OHM J1aHbl. J[71s1 5KOHOMHUHU BpeMEeHH IpOoIycKaiiTe 3aanue, KOTopoe He yIaéTcs BBIMOIHUTD Cpasy, U Ie-
pexonute K cienyromiemy. Ecim mociie BeimosHeHus Beeir paboTel y Bac ocranercst Bpems, Bbl cmoskere

BEPHYTHCS K MPOMYIIEHHBIM 3anaHusaM. Kaxxnoe BeIMoTHEHHOE 3a1anne oneHuBaercs 1 6amnom. [locra-

paiiTech BBITOJHUTH KaK MO>KHO OOJIbIlIe 3ajaHuid, 4ToObl HaOpaTh Ooibine OamnoB. Bee mpakTuyeckue

paboThI BBIMOMHAIOTCS B pabounx Terpagsax. OTuer mo padotam opopMIIIeTCs ¢ MOCIEAYIoIel craden

nmpenoaaBaTeiIto.

Ne

Tun (Bux) 3a1a-
HUSA

Kpurepun onenkn

Y cTHBIE OTBETEI

OreHKa «5» CTaBUTCSI B TOM CiIy4ae, €CJIA CTYACHT MPAaBHIBHO MOHUMAET
CYIIHOCTb BOTIPOCA, Ja€T TOYHOE ONPECICHHE U UCTOJIKOBAHNE OCHOBHBIX T10-
HATHI; TPaBUIBHO aHAIM3UPYET YCIOBHE 33/1a4H, CTPOUT OTBET MO COOCTBEH-
HOMY IIJIaHY, COITPOBO’KJAET OTBET HOBBIMU IPUMEPAaMH, yMEET IPUMEHUTH 3Ha-
HUS B HOBOW CUTYAIlH; MOXET YCTAaHOBHUTbH CBSI3b MEXy U3y4aeMbIM U paHee
M3YYEHHBIM MaTepUaoOM M3 Kypca HHOCTPAHHOTO SI3bIKa, a TAKXKE C MaTepua-
JIOM, YCBOCHHBIM TIPY U3yYCHHUH APYTUX AUCIUTUINH/MOTYIICH.

OrneHka «4» CTaBUTCS, €CIM OTBET CTYICHTa YIOBIETBOPSIET OCHOBHBIM
TpeOOBaHUSAM K OTBETY Ha OLICHKY 5, HO J1aH 0e3 MCII0JIb30BaHUs COOCTBEHHOTO
IUIaHa, HOBBIX PUMEPOB, 0€3 MpUMEHEHHs 3HaHUI B HOBOI cuTyanuu, 6e3 uc-
MOJIb30BaHUS CBS3EH C paHee M3YYEeHHBIM MaTepHUajIoOM U MaTe€pUaIoM, YCBOCH-
HBIM TIPH U3YYCHHH IPYTUX AMCHUIUINH/MOIYJIEH; CTYIEHT JOMYCTHI OJHY
omuOKY WK He OoJiee ABYX HEIOUETOB M MOJKET UX HCITPABUTH CAMOCTOSITEIIEHO
WM C HEOOJIBIIIOH MOMOIIBIO YUUTEIIS.

OmeHka «3» CTaBHUTCS, €CITU CTYACHT MPABHIBLHO MOHUMAET CYIIHOCTh BO-
poca, HO B OTBETE UMEIOTCS OTACIbHBIE TPOOEbl B YCBOSHHUH BOIIPOCOB Kypca
MHOCTPAHHOTO $3bIKA, HE NPEMATCTBYIOIIME AaJbHEHIIEMY YCBOCHHUIO IpPO-
IrpPaMMHOTO MaTepuaia; JOMyCcTHUJ He Ooyiee OAHOM rpy0oil OmMOKM U ABYX
HEJI0UeTOB, HE OoJyiee OJHOW T'pyOOM M OJHOM HerpyOoi ommOku, He Oosee
JBYX-TPEX HErPyOBIX OMIMOOK, OJTHON HETpyOOi OIMOKH U TPEX HEJ0UETOB; J10-
MyCTHJI YETHIPE-TISATh HEIOUETOB.

OreHKa «2» CTaBUTCS, €CIIH CTYJCHT HE OBJIAJIe]l OCHOBHBIMH 3HAHUSIMU U
YMEHHUSIMU B COOTBETCTBUH C TPEOOBAHUSMH MPOrPAMMBI U JIOIYCTHUI OOJIbILE
OIMOOK ¥ HEJ0YETOB, YeM HEOOXOIMMO ISl OLIEHKU

2 TecTsl «5» - 100 — 91% npaBUIBHBIX OTBETOB
«4» - 80 - 90% npaBUIBHBIX OTBETOB
«3» - 50 — 79% npaBUIbHBIX OTBETOB
«2» - 49% n MeHee NpaBUIbHBIX OTBETOB
3 Konrponsnas (ca- | «5» - 100 — 91% npaBUIbHBIX OTBETOB
MOCTOSITEIbHAs) «4» - 80 - 90% npaBUIIbHBIX OTBETOB
pabora «3» - 50 — 79% npaBUIbHBIX OTBETOB
«2» - 49% n MeHee NpaBUIbHBIX OTBETOB
4 KoncnexTs CootBercTBHE coNlepkaHus pabOTHI, 3asBICHHON TeMe, TpaBUiIaM 0popmiIe-
HUS paOOTHI.
5 Jlokmampl, Orenka 5 cTaBUTCSI, €CTM BHITIOJIHEHBI BCE TPEOOBAaHMS K HAITMCAHUIO U 3a-

acce, TBOPUECKHE
paboThI

nuTe paboThl: 0003HaYeHa podiemMa 1 000CHOBaHa €€ aKTyalIbHOCTh, CCIIaH
KpaTKUW aHAJIW3 Pa3TUYHBIX TOUEK 3PEHUS Ha pacCMaTpUBAaEMYIO IIPOOIIeMy U
JIOTHYHO M3JI0’KEeHa COOCTBEHHAs MO3UIHS, C(HOPMYITHUPOBAHBI BHIBOJIBI, TEMA




packKphITa MOJTHOCTHIO, BBIIEPKaH 00BEM, COOIIOIEHBI TPEOOBAHUS K BHEII-
HeMy 0(hOpMIICHHUIO, 1aHbl IPABUIIBHBIE OTBETHI HA IOTIOJTHUTEIIbHBIE BOTIPOCHI.
Onenka 4 — ocHOBHBIE TpeOOBaHU K paboTe U e€ 3aluTe BHIOIHEHBI, HO MIPH
3TOM JIOMYIIEHB! HeA0UETH. B 4acTHOCTH, NMEIOTCS HETOYHOCTH B M3JI0KEHUH
MaTepuaa; OTCYTCTBYET JIOTHYECKas TIOCIIEIOBATEIIBHOCTD B CY)KICHUAX; HE
BBIJIEp)KaH 00BEM; UMEIOTCS YITYIICHHS B 0(OPMIICHNH; Ha JIOTIOJTHUTEIILHBIC
BOIIPOCHI NIPH 3aIIUTE JaHBI HETIOTHBIC OTBETHI.

OneHka 3 — UMEIOTCS CYIIECTBEHHbIE OTCTYIICHHSI OT TpeOoBaHuUH K padoTe.
B wactHOCTH, TeMa OCBellleHa JUIIb YaCTHYHO; JOMYIICHbI (pakTHUYecKue
OLIMOKH B COJICPKAHUU HITU TIPH OTBETE HA JOMIOJHUTEIBHBIE BOIIPOCHI; BO
BpeMs 3aLIUTHI OTCYTCTBYET BHIBO/I.

Orenka 2 — TeMa He pacKpbiTa, 0OHAPYKUBAETCS CYLIECTBEHHOE HEIIOHUMaHHE
poOJIEMBI.

3amanue Nel
B TECTOBOU opme
Bapuant Nel

1. JIonOTHUTD NpeaioKEHUE:
A federation of 50 states was set up in 1787.

a) by the law;

b) by the [onstitution;
c¢) by the government;

d) by the policy.

2. BcraBbre Hy)HOe: The senators are by popular vote for a term of six years.

a) developed;
b) achieved;
c) elected;

d) made.

3. BcraBbTe MopanbHbIi ri1aron: One work hard to learn any foreign language.

a) can;

b) may;
¢) must;
d) should.

4. BcraBbre mpunararensHoe: These holidays are to every [ ussian citizen.

a) fine;

b) beautiful;
¢) memorable;
d) national.

5. CooTHecuTe OpUTAHCKHUI BapHAHT CIIOBA C AMEPHUKAHCKHIM:

1. biscuit
2 film

3. flat

4 underground
a. movie

b. subway

c. cookie

d. apartment

6. Yrorpebure Hy>KHBI MOJATBHBINA TJ1aroi:

You

forget to do your homework.

a. may

b. can

c. mustn't
d. must




7. Ynorpebure HykHYI0 (HOpMYy TJIarosa:

He will leave as soon as mother (come).

a. will come

b. came

c. come

d. comes

8. Bri0epure uncnurenpHoe 1/3:

a. one three

b. one third

c. first third

d. the first third

9. BcTaBbTe IpaBMIIBHOE CIOBO U3 TeXHUYECKOH Jekcuku: A distributed may be uniformly
distributed or non-uniformly distributed.

a) force;

b) power;

c) load;

d) energy.

10. [IpounTaiiTe TEKCT U ONPEAECITUTE, KAKOH M3 3ar0JIOBKOB COOTBETCTBYET TEKCTY:

The story of the discovery of electricity is connected with the name of Thales, the Greek philoso-
pher. The story goes that one day Thales rubbed a piece of amber against his sleeve and found to his
great surprise that it attracted small bits of dried leaves. After further experimenting he concluded
that this attractive force was a property that amber alone possessed. He called this characteristic
“electricity» because the Greek word for amber was electron.

a. Electricity

b.Thales- the Inventor of Electricity

c. The Discovery of Electricity

d. Amber

3amanue No2
1. [Ipouunraiite U nepeBeIUTE TEKCT.
[Japacitors.

A capacitor is one of the main elements of a circuit. It is used to store electric energy. A capacitor
stores electric energy provided that a voltage source is applied to it.

The main parts of a capacitor are metal plates and insulators. The function of insulators is to isolate
the metal plates and in this way to prevent a short.

There are two common types of capacitors in use nowadays: a fixed capacitor and a variable one.
The plates of a fixed capacitor cannot be moved; for this reason its capacity does not change. The
plates of a variable capacitor move; its capacity changes. The greater the distance between the
plates, the less is the capacity of a ca-pacitor. Variable capacitors are commonly used by radiomen;
their function is to vary the frequency in the circuit. Fixed capacitors are used in telephone and ra-
dio work.

Fixed capacitors have insulators produced of paper, ceramics and other materials; variable capaci-
tors have air insulators. Paper capacitors are commonly used in radio and electronics; their ad-
vantage is their high capacity: it may be higher than 1,000 picofarad.

2. OTBETHTE HA BOMPOCHI:

1. What is a capacitor used for?

2. What are the main parts of a capacitor?

3. What is the function of insulators?

4. What does the capacity of a capacitor depend on?

Bapuant Ne2

3amanue Nel

B TECTOBOU (opme

1. JIonmosHUTD MpeIoKEHHUE: is regarded as the day of Solidarity of the workers of
the world.




a) Fool's Day;

b) Easter;

¢) May Day;

d) Christmas.

2. BcraBbre Hy)Hoe: [ hristmas is marked on the 25-th of December.

a) in [Tussia;

b) in Asia;

c) in Africa;

d) in Europe.

3. BcraBbTe npuiiarateiabHoe: judges are appointed by the president for life.

a) local;

b) region;

c) federal;

d) great.

4. BcTaBbTe NMpaBUIIbHOE CJIOBO M3 TexHUYeCKoH Jekcuku: One of these effects is known as
dissociation.

a) magnetic;

b) electrolytic;

¢) powerful;

d) giant.

5. BeraBbre MonanbpHBIN THAron: [lircuits be divided into four classes.

a) must;

b) be able to;

¢) have to;

d) can.

6. BriGepute antonnm k cioBy difficult:

a. hard

b. demanding

c. similar

d. easy

7. Ynotpebure Hy>kKHYIO (OpMY UMEHH MPUIIAraTeIbHOTO:

That bike is than that car.

a. cheapest

b. cheap

c. the cheaper

d. [Theaper

8. BcraBbre cymectBuTensHoe: We say that the conductors have not the same for elec-

tricity.

a) power;

b) force;

c) capacity;

d) energy.

9. [IpounraiiTe TEKCT U HAMAUTE COOTBETCTBYIOUIUI MEPEBO/I MOJYEPKHYTOTO CIIOBA:

A ladder can be a very dangerous tool. Any of these accidents could happen to you. The ladder

could slip on an oily floor and you could fall of; the top could fall backwards; a door could open

and push the ladder; a metal ladder could touch an electric wire and give you an electric shock; a

ladder could fall off boxes and drums.

a. CKOJIbKCHHE

b. ommbka

C. CKOJIb3HUTh

d. IpocKoIB3HYTH

10. Beioepute nyxHoe: The quality of hardness is a combination of a number of physical and
properties.

a) technical;

b) valuable;

c) electrical;

d) mechanical.




3amanue No2
1. IIpounTaiite U nEpPEBEUTE TEKCT.
"lonductors and Insulators.
“lonductors are materials having a low resistance so that current easily passes through them. The
lower the resistance of the material, the more current can pass through it.
The most common conductors are metals. Silver and copper are the best of them. The advantage of
copper is that it is much cheaper than silver. Thus copper is widely used to produce wire conduc-
tors. One of the common functions of wire conductors is to connect a voltage source to a load re-
sistance. Since copper wire conductors have a very low resistance a minimum voltage drop is pro-
duced in them. Thus, all of the applied voltage can produce current in the load resistance.
It should be taken into consideration that most materials change the value of resistance when their
temperature changes.
Metals increase their resistance when the temperature increases while carbon decreases its re-
sistance when the temperature increases. Thus metals have a positive temperature coefficient of re-
sistance while carbon has a negative temperature coefficient. The smaller is the temperature coeffi-
cient or the less the change of resistance with the change of temperature, the more perfect is the re-
sistance material.
2. OTBeThTE HA BOIPOCHI:
1. What materials are called conductors?
2. What is the advantage of copper compared with silver?
3. What is the most common function of wire conductors?
4. Why is a minimum voltage drop produced in copper conductors?

Bapuant Ne3
3amganue Nel
B TECTOBOU opme
1. onucaTe npeiokKeHue:
When the workers were fighting for their
a) forces;
b) rights;
c) duties;
d) ideals.
2. BeraBbTe MonanbHblii rnaros: Thanksgiving Day fall on the fourth Thursday of No-
vember.
a) must;
b) can;
¢) should;
d) may.
3. BecraBbre raron B maccuBHoi ¢opme: Independence Day on July the 4th.
a) are marked;
b) is celebrated;
¢) was commemorated;
d) were celebrated.
4. BcraBbTe TexHuueckoe cinoBo: There are several methods of producing for practical
purposes.
a) power;
b) current;
c) electricity;
d) force.
6. Bribepute Hy)kHoe: The quality of hardness is a combination of a number of physical and
properties.
a) technical;
b) valuable;
c) electrical;
d) mechanical.
7. 3anoaHUTe NPOIYCKU OJHUM U3 JaHHBIX CJIOB:
I'm going to work in the of atomic energy.




a. shop

b. counter

c. field

d. place

8. BeiOepuTe COOTBETCTBUS MEXKY aHTITMICKMMH CIIOBAMHU M BRIPKCHHUSIMHU U UX PYCCKUMU SKBH-
BaJICHTaAMH:

1. cast iron

2. a plastic box

3. a steel pipe

4 an iron bolt

a. cTanpHas Tpyoa

b. >xene3HbIid 60T

C. YyT'yH

d. mmactmaccoBas kKopoOka

9. Ilogbepure npaBUIIbHBINA pycckuii skBuBaieHT: When two insulated conductors, one of which is
charged, are brought into contact, the charge spreads over both conductors.

1.  Korna aBa n301MpoBaHHBIX TPOBOIHUKA, OJWH M3 KOTOPBIX 3apsDKEH, BCTYMAIOT B KOHTAKT,
3apsij] pacpoCTpaHseTcss Ha 00a MPOBOTHUKA.

2. Korpa aBa mpoBOIHUKA, COMPUKACAIOTCS JAPYT C IPYTOM, 3apsii HE paclpoCTpaHseTcst Ha 00a
MIPOBOHUKA.

10. IIpounTaiiTe TeKCT U OTBEThTE Ha Bompoc: Why do we build?

We build because we need shelter. We need shelter from sun, rain, wind and snow. Not much that
modern people do take place outdoors. Our activities mostly take place indoors. For these activities
we may need air that is warmer or cooler than the air outdoors. We may also need less light by day
and more light by night than is provided by nature.

a. We build because we need place indoors.

b. We build because we need shelter.

c. We build because we need services.

d. We build because we need work.

3aganue No2

1. [IpounTaiiTe U NEpPEeBEIUTE TEKCT.

Electric circuit

The circuit consists of a voltage source, a resistor, and a conductor. A voltage source supplies cur-
rent. A resistor reduces current. A conductor connects the elements of the circuit.

If we compare circuit a with circuit b, we will find some differences between them. [Jurrent passes
through circuit a while no current passes through circuit b. Uircuit b has an open. No current
through circuit b results from an open. An open and a short are troubles in a circuit. A trouble in a
circuit may result in no current in it.

If we compare circuits a and b, we see that circuit a consists of a voltage source and two resistors.
The resistors are connected in series. [lircuit a is a series circuit. A series circuit is used in order to
have the same value of current.

Clircuit b consists of a voltage source and two resistors. The resistors are connected in parallel. [ir-
cuit b is a parallel circuit. A parallel circuit has the main line and parallel branches. A parallel cir-
cuit is used in order to have the same value of voltage. In a parallel circuit a trouble in one branch
results in no current in that branch only, a trouble in the main line results in no current in the whole
circuit.

2. OTBeThTE HA BOIPOCHI:

1. What elements does the circuit consists of?

2. What does an open and a short result in?

3. What type of circuit has the main line and parallel branches?

4. What type of circuit is used in order to have the same value of voltage in all the elements?
Bapuant No4

3ananue Nel
B TECTOBO# opme
1. Beibepute HyxHoe: Independence Day is celebrated



a) on September the 10-th;
b) on January the 1-st;
c) on July the 4-th;
d) on June the 6-th.
2. Beibepute HykHOe: [longress is made up of two Houses: the
sentatives.
a) Duma;
b) Senate;
c) [lada;
d) Supreme Soviet.
3. BcraBbre mpunararensHoe: Love for freedom has been a character of the [lussian peo-
ple.
a) local;
b) governmental;
¢) national;
d) regional.
4. BeiGepute HY)KHOE:
A parallel circuit is divided into two or branches.
a) much;
b) few;
¢) more;
d) little.
5. If you speak slowly I ... understand you.

a) can’t

b) could

c) shall be able to
6. We couldn’t repair the car ourselves, so we ... take it to the garage.

a) had to

b) has to

c) have to
7. [IpeobpasyiiTe mpsiMyIo peub B KOCBEHHYIO

“[an I have some more pocket money?”
The son asked.

a. The son asked if could he have some more pocket money.
b. The son asked if he can have some more pocket money.
c. The son asked if I could have some more pocket money.
d. The son asked if he could have some more pocket money.

and the House of [lepre-

8. Bribepute nyxHoe: The capacity of the depends upon its size.
a) semiconductor;

b) conductor;

¢) voltmeter;

d) condenser

9. BcraBbTe Texauueckoe cioBo: There are several methods of producing for practical
purposes.

a) power;

b) current;

c) electricity;

d) force.

10. CooTHecuTe NEPBYIO U BTOPYIO YACTU MPEITIOKEHUMN:

I. If you drop a brick into a bucket of water,

2. If you heat water to 100 [,

3. If you pump air into a tyre,

4. If you drop a ball into a tank of water,

a. it will boil.

b. it will become bigger.

c. it won't sink.



d. it will sink.

3aganue No2

1. [IpounTaiiTe U MepeBEIUTE TEKCT.

Nuclear Power Plants

The energy for operating a nuclear power plant comes from the heat released during the fissioning
of uranium or plutonium atoms in a nuclear reactor. This fission heat is used to generate steam,
which drives a turbine generator. Thus, there are two main differences between a nuclear power
plant and a steam-electric power plant: the nuclear plant uses a nuclear fuel instead of a fossil fuel,
and it uses a nuclear reactor instead of a boiler.

The fissioning of uranium-235 or plutonium-239 atoms - the primary nuclear fuels - is caused by
the impacts of neutrons on these atoms. The fission process not only produces heat but also several
additional neutrons that can cause fissioning of other uranium-235 or plutonium-239 atoms. Thus,
by proper arrangement of the atoms of the fuel, a sustained chain reaction can be maintained to pro-
vide a steady source of heat for operating a power plant. This chain reaction is controlled by regu-
lating the number and the energy of the neutrons as they proceed from one fission reaction to an-
other.

2. OTBETHTE HA BOMPOCHI.

1. What does the energy for operating a nuclear power plant come from?

2. For what purpose is fission heat used?

3. What are two main differences between a nuclear power plant and a steam-electric power
plant?

4. What causes the fissioning of uranium-235 or plutonium-239 atoms -— the primary nuclear
fuels?

1. JIonOJIHUTE IPETIOKEHHE:

A federation of 50 states was set up in 1787.

a) by the law;

b) by the [lonstitution,;

c) by the government;

d) by the policy.

2. BcraBbre HyxHOe: The senators are by popular vote for a term of six years.
a) developed;

b) achieved;

c) elected;

d) made.

3. BcraBbTe MopanbHbIN T1aros: One work hard to learn any foreign language.
a) can;

b) may;

¢) must;

d) should.

4. BeraBbre npunaratensHoe: These holidays are to every [Jussian citizen.
a) fine;

b) beautiful;

¢) memorable;

d) national.

5. CooTHecuTe OPUTAHCKUN BapUaHT CJIOBA C AMEPUKAHCKHM:

1. biscuit

2. film

3. flat

4 underground

a. movie

b. subway

c. cookie

d. apartment

6. Yrotpebure Hy>KHbII MOAIbHBIN IJ1aro:




You forget to do your homework.

a. may

b. can

c. mustn't

d. must

7. Ynotpebure HyXHYI0 (OpMy Ii1aroia:

He will leave as soon as mother (come).

a. will come

b. came

c. come

d. comes

8. Bribepure uncnurensroe 1/3:

a. one three

b. one third

c. first third

d. the first third

9. BcTtaBbTe mpaBUIILHOE CIIOBO M3 TeXHUYECKOM tekcukn: A distributed
distributed or non-uniformly distributed.

a) force;

b) power;

¢) load;

d) energy.

10. [IpounTaiiTe TEKCT U ONPEACIIUTE, KAKON U3 3ar0JIOBKOB COOTBETCTBYET TEKCTY:

The story of the discovery of electricity is connected with the name of Thales, the Greek philoso-
pher. The story goes that one day Thales rubbed a piece of amber against his sleeve and found to his
great surprise that it attracted small bits of dried leaves. After further experimenting he concluded
that this attractive force was a property that amber alone possessed. He called this characteristic
“electricity» because the Greek word for amber was electron.

a. Electricity

b.Thales- the Inventor of Electricity

c. The Discovery of Electricity

d. Amber

may be uniformly

1. JIonmosHUTD MpeIoKEHHUE: is regarded as the day of Solidarity of the workers of

the world.

a) Fool's Day;

b) Easter;

¢) May Day;

d) Uhristmas.

2. BcraBbre Hy)Hoe: [ hristmas is marked on the 25-th of December.

a) in [Tussia;

b) in Asia;

c) in Africa;

d) in Europe.

3. BcraBbTe npuiiarateiabHoe: judges are appointed by the president for life.

a) local;

b) region;

c) federal;

d) great.

4. BcTaBbTe NMpaBUIIbHOE CJIOBO M3 TexHUYeCKO Jekcuku: One of these effects is known as
dissociation.

a) magnetic;
b) electrolytic;
¢) powerful;

d) giant.



5. BcTraBpTe MOAJIBHBIN r1aroir: Llircuits be divided into four classes.

a) must;

b) be able to;

¢) have to;

d) can.

6. Beibepute anTonuMm K cioBy difficult:

a. hard

b. demanding

c. similar

d. easy

7. Ynorpebure HykHYIO (OpMY UMEHHU MPUIIAraTeIbHOTO:

That bike is than that car.

a. cheapest

b. cheap

c. the cheaper

d. [heaper

8. BcraBbTe cymectButenbHoe: We say that the conductors have not the same for elec-

tricity.

a) power;

b) force;

c) capacity;

d) energy.

9. [IpounraiiTe TEKCT U HAMAUTE COOTBETCTBYIOUIUI MEPEBO/I MOJUEPKHYTOTO CIIOBA:

A ladder can be a very dangerous tool. Any of these accidents could happen to you. The ladder

could slip on an oily floor and you could fall of; the top could fall backwards; a door could open

and push the ladder; a metal ladder could touch an electric wire and give you an electric shock; a

ladder could fall off boxes and drums.

a. CKOJIb)KCHHE

b. ommbka

C. CKOJIb3HUTh

d. IpocKOIB3HYTH

10. Beibepure nyxHoe: The quality of hardness is a combination of a number of physical and
properties.

a) technical;

b) valuable;

c) electrical;

d) mechanical.

1. JlonucaTs npeioKeHHe:

When the workers were fighting for their

a) forces;

b) rights;

c) duties;

d) ideals.

2. BcraBbre MopanpHbIi riaros: Thanksgiving Day fall on the fourth Thursday of No-
vember.

a) must;

b) can;

¢) should;

d) may.

3. BcraBbTe riaron B maccuBHO# dopme: Independence Day on July the 4th.
a) are marked;

b) is celebrated;

¢) was commemorated;

d) were celebrated.



4. BcraBbTe Texuuueckoe cinoBo: There are several methods of producing for practical

purposes.

a) power;

b) current;

c) electricity;

d) force.

6. Bribepute Hy)kHoe: The quality of hardness is a combination of a number of physical and
properties.

a) technical;

b) valuable;

c) electrical;

d) mechanical.

7. 3anoaHUTe NPOIYCKU OJHUM U3 JaHHBIX CJIOB:

I'm going to work in the of atomic energy.

a. shop

b. counter

c. field

d. place

8. BeiOepuTe COOTBETCTBUS MEXKAY aHTTTUHCKUMU CIIOBAMH M BBIPAKEHUSMU U UX PYCCKUMHU YKBH-

BaJICHTAMH:

I. cast iron

2 a plastic box

3. a steel pipe

4 an iron bolt

a. cTajibHas TpyoOa

b. >xene3HsbIil 60T

C. 9yT'yH

d. nmmactmaccoBas KopoOka

9. [TogGepute paBUIBbHBIN pycckuii 3kBuBasIeHT: When two insulated conductors, one of which is
charged, are brought into contact, the charge spreads over both conductors.

1.  Korma aBa n301MpoBaHHBIX TPOBOIHUKA, OJWH M3 KOTOPBIX 3apsIKECH, BCTYMAIOT B KOHTAKT,
3apsi pacpoCTpaHseTcss Ha 00a MPOBOIHUKA.

2. Korpa aBa mpoBOIHUKA, COMPUKACAIOTCS JAPYT C IPYTOM, 3apsii HE paclpoCTpaHsIeTcst Ha 00a
MIPOBOJTHUKA.

10. IIpounTaiiTe TeKCT U OTBEThTE Ha Bompoc: Why do we build?

We build because we need shelter. We need shelter from sun, rain, wind and snow. Not much that
modern people do take place outdoors. Our activities mostly take place indoors. For these activities
we may need air that is warmer or cooler than the air outdoors. We may also need less light by day
and more light by night than is provided by nature.

a. We build because we need place indoors.

b. We build because we need shelter.

c. We build because we need services.

d. We build because we need work.

1. Beibepute HyxHoe: Independence Day is celebrated
a) on September the 10-th;

b) on January the 1-st;

c) on July the 4-th;

d) on June the 6-th.

2. Beibepute HyxHoe: [longress is made up of two Houses: the and the House of [lepre-
sentatives.

a) Duma;

b) Senate;

c) [lada;

d) Supreme Soviet.



3. BcraBbTre mpunararensHoe: Love for freedom has been a character of the [lussian peo-
ple.
a) local;
b) governmental;
¢) national;
d) regional.
4. BeiGepute HYKHOE:
A parallel circuit is divided into two or branches.
a) much;
b) few;
) more;
d) little.
5. If you speak slowly I ... understand you.

a) can’t

b) could

¢) shall be able to
6. We couldn’t repair the car ourselves, so we ... take it to the garage.

a) had to

b) has to

c) have to
7. [IpeobpasyiiTe mpsiMyIo peub B KOCBEHHYIO

“[an I have some more pocket money?”
The son asked.

a. The son asked if could he have some more pocket money.
b. The son asked if he can have some more pocket money.
c. The son asked if I could have some more pocket money.
d. The son asked if he could have some more pocket money.

8. Bribepute nyxkHoe: The capacity of the depends upon its size.
a) semiconductor;

b) conductor;

¢) voltmeter;

d) condenser

9. BcraBwTe Texauueckoe cioBo: There are several methods of producing for practical
purposes.

a) power;

b) current;

c) electricity;

d) force.

10. CooTHecuTe NEPBYIO U BTOPYIO YACTU MPEITIOKEHUMN:

I. If you drop a brick into a bucket of water,

2. If you heat water to 100 [,

3. If you pump air into a tyre,

4. If you drop a ball into a tank of water,

a. it will boil.

b. it will become bigger.

c. it won't sink.

d. it will sink.



